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ПРОТИДІЯ ПІДРОЗДІЛАМИ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ 

ВЧИНЕННЮ НЕПОВНОЛІТНІМИ ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФЕРІ 
ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ: ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
Світова спільнота вважає, що до найважливіших проблем сучасності 

належить проблема зростання злочинності, зокрема, злочинності 
неповнолітніх. Неповнолітніми та за їх участю щорічно вчиняється близько 
40 тисяч злочинів.  

Для вітчизняної юридичної, соціальної, педагогічної науки вік 
неповнолітніх завжди викликав великий інтерес. Такі проблеми суспільства,  
як безробіття, неможливість батьків забезпечити сім'ю, деформовані види 
шлюбних відносин негативно позначаються на поведінці дітей, що і 
становить підґрунтя для вчинення неповнолітніми злочинів. 

Вивченням історичного досвіду запобігання злочинності неповнолітніх 
займалося багато вчених, зокрема: Т.С. Барило, Ю.В. Баулін, М.В. Габелко, 
А.Г. Зінченко, М.В. Корнієнко, Б.В. Романюк, І.М. Мельник, О.М. Джужа, 
В.І.Куфаєв, В.В. Сташис. 

Цілком правильно вітчизняний науковець М. Корнієнко відзначає, що 
«сучасна державна політика, особливо у соціальній сфері, повинна бути 
зосереджена на створенні гідних умов життя та високого рівня добробуту не 
лише нинішнього, а й прийдешніх поколінь. Демографічна криза, яка на 
сьогоднішній день існує в Україні, не є позитивним явищем для українського 
народу, саме тому органи публічної влади повинні сприяти як вихованню 
нового здорового покоління, так і збереженню існуючого генофонду.» [1, 
с. 6]. Наведене обумовлює актуальність ефективної протидії злочинності 
загалом, профілактиці злочинів, що вчиняються дітьми., створення умов, за 
яких неповнолітні особи не будуть втягуватися у злочинну діяльність. 

Особливої актуальності набуває проблематика протидії вчиненню 
правопорушень (що вчиняються неповнолітніми особами) у сфері обігу 
наркотичних засобів 

Відзначимо, що тематика протидії не обмежується суто заходами з 
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виявлення та притягнення винних осіб до юридичної відповідальності. 
Протидія включає в себе і заходи з профілактики відповідних 
правопорушень. Так, у цьому контексті не можна не погодитись з 
С. Дембіцькою відносно того, що «Профілактика адміністративних 
правопорушень, усунення детермінант, які сприяють їхньому вчиненню, є 
важливими завданнями, що стоять перед суспільством і державою. 
Профілактика адміністративних правопорушень - особливий вид соціальної 
практики, спрямований на нейтралізацію, локалізацію та усунення причин і 
умов, які сприяють вчиненню проступків» [2, с. 107]. При цьому, цілком 
обґрунтована вітчизняна дослідниця відзначає, що «профілактика - гуманний, 
дійовий і надійний засіб скорочення кількості порушень правових норм, 
оскільки держава і суспільство, які спрямовані не лише на виявлення, а й на 
утримування людини від їх вчинення. Разом із тим профілактика є складною 
формою протидії правопорушень» [2, с. 107]. 

В межах предмету нашого дослідження не можемо не згадати дані, що 
наводяться у Звіті щодо наркотичної та алкогольної ситуації в Україні за 
2019 рік. 

Так, загальні дані цього Звіту [3] наводимо на наступному малюнку  

За даними означеного Звіту в нашій державі дослідження поширеності 
вживання наркотичних речовин серед населення у віковій категорії 15-64 
років не проводяться. Саме тому на сьогодні Україна не має повного обсягу 
зведеної інформації з цього питання. Однак деякі кроки для вивчення 
поширеності вживання наркотиків серед певних категорій громадян 
здійснюються. Так, в Україні з 1995 року на регулярній основі здійснюється 
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опитування учнівської молоді в рамках міжнародного проекту «Європейське 
опитування учнів щодо вживання алкоголю та інших наркотичних речовин – 
ЕSPАD» (далі – ЕSPАD) [3]. То ж доречно відзначити необхідність і 
важливість отримання таких статистичних даних, що визначає один з 
напрямів удосконалення профілактичної діяльності підрозділів Національної 
поліції з протидії правопорушенням дітей у сфері обігу наркотичних засобів. 

Варто також наголосити, що складність і багатоплановість завдань, які 
вирішуються цими підрозділами у сфері запобігання правопорушності 
неповнолітніх, обумовлює необхідність постійної взаємодії та узгодження 
зусиль усіх суб’єктів соціальних служб у сфері захисту дітей. 
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Як зазначив голова Національної поліції України, І.В. Клименко, 

впродовж останніх п'яти років на 40 % оновився особовий склад поліції, а 
середній вік поліцейського становить 35 років [1]. Тобто в сучасний період 
розвитку Національної поліції України спостерігаємо тенденцію до 
регулярного оновлення особового складу її органів та підрозділів.  

Даний факт спричиняє такі негативні явища в діяльності поліції, як 
некомпетентність поліцейських, ускладнення періоду адаптації молодих 
працівників, плинність кадрів, тощо. Саме з метою подолання вказаних 
негативних явищ у діяльності патрульної поліції в 2019 році було 
запроваджено інститут менторства [2], який, на наш погляд, заслуговує на 
увагу та потребує запровадження у всіх органах та підрозділах Національної 
поліції України.  

Звертаючись до тлумачення нового для традиційної української мови 
слова «ментор», можна побачити, що словник української мови ототожнює 
ментора з наставником, керівником, вихователем [3]. Втілення в одній особі 
якостей наставника, керівника і вихователя – це дійсно та підтримка, яка 


